

Questão 1)

$$U = e^{y/x} \quad U = e^{y/x}$$

$$x = 2r \cos(\theta)$$

$$y = 4r \sin(\theta)$$

$$1) \frac{du}{dr} = \frac{du}{dx} \frac{dx}{dr} + \frac{du}{dy} \frac{dy}{dr}$$

$$1) \frac{du}{dx} = -\frac{y e^{y/x}}{x^2}$$

$$2) \frac{dy}{dr} = 4 \sin(\theta)$$

$$3) \frac{du}{dy} = \frac{e^{y/x}}{x}$$

$$4) \frac{du}{dr} = \left[-\frac{2y \cos(\theta)}{x} + 4 \sin(\theta) \right] \frac{e^{y/x}}{x}$$

Assim:

$$\frac{du}{dr} = \left[-\frac{2(4r \sin(\theta))}{2r \cos(\theta)} + 4 \sin(\theta) \right] \frac{e^{y/x}}{2r \cos(\theta)}$$

$$\frac{du}{dr} = \left[-\frac{4 \sin(\theta)}{\cos(\theta)} + 4 \sin(\theta) \right] \frac{e^{y/x}}{2r \cos(\theta)}$$

$$\frac{du}{dr} = \left[-\frac{\sec(\theta)}{r} + \frac{2}{r} \right] e^{y/x}$$

$$\frac{du}{dr} = \frac{1}{r} \left[-\sec(\theta) + 2 \right] e^{y/x}$$

Forma substituída em $r = \sqrt{3}$ $\frac{du}{dr} = 0$

for substituído:

$$U = C$$

$$U = \frac{2(4r \sin(\theta))}{2r \cos(\theta)} = C$$

$$\frac{du}{dr} = 0$$

$$\frac{du}{dr} = \frac{du}{dx} \frac{dx}{dr} + \frac{du}{dy} \frac{dy}{dr}$$

$$\frac{du}{dx} = -\frac{y e^{y/x}}{x^2}$$

$$\frac{dy}{dr} = 4 \sin(\theta)$$

$$\frac{du}{dy} = \frac{e^{y/x}}{x}$$

$$\frac{du}{dr} = 4r \cos(\theta)$$

Assim:

$$\frac{du}{dr} = -\frac{y}{x^2} e^{y/x} (-2r \sin(\theta)) + \frac{y}{x} 4r \cos(\theta)$$

$$\frac{du}{dr} = \frac{2y r}{x^2} e^{y/x} \sin(\theta) + \frac{4r}{x} e^{y/x} \cos(\theta)$$

$$\frac{du}{dr} = \frac{2(4r \sin(\theta))}{2r \cos(\theta)} e^{y/x} + \frac{4r}{2r \cos(\theta)} e^{y/x}$$

$$\frac{du}{dr} = 2 \sin(\theta) \sec(\theta) e^{y/x} + 2 e^{y/x}$$

$$\frac{du}{dr} = (2 \sin(\theta) \sec(\theta) + 2) e^{y/x} = 2 (\sin(\theta) \sec(\theta) + 1) e^{y/x}$$

$$\frac{du}{dr} = 2 (\sec(\theta) + 1) e^{y/x}$$

Forma substituída:

$$U = e^{y/x}$$

$$\frac{du}{dr} = 2 (\sec(\theta) + 1) e^{y/x}$$

b) $V = \pi x^2 y$; $x = \cos(z) \sin(t)$; $y = z^2 e^t$; $\frac{\partial V}{\partial z}$ e $\frac{\partial V}{\partial t}$

Para substituir:

$$V = \pi (\cos^2(z) \sin^2(t)) \cdot z^2 \cdot e^t$$

$$\frac{\partial V}{\partial z} = -2\pi e^t z \sin^2(t) \cos(z) (z \sin(z) - \cos(z))$$

$$\frac{\partial V}{\partial z} = \frac{\partial V}{\partial x} \frac{\partial x}{\partial z} + \frac{\partial V}{\partial y} \frac{\partial y}{\partial z}$$

$$\frac{\partial V}{\partial x} = 2\pi xy$$

$$\frac{\partial x}{\partial z} = -\sin(z) \sin(t)$$

$$\frac{\partial V}{\partial y} = \pi x^2$$

$$\frac{\partial y}{\partial z} = 2z e^t$$

Substituindo:

$$\frac{\partial V}{\partial z} = 2\pi xy (-\sin(z) \sin(t)) + \pi x^2 \cdot 2z e^t$$

$$\frac{\partial V}{\partial z} = -2\pi xy \sin(z) \sin(t) + 2\pi x^2 z e^t$$

Substituindo x e y, temos:

$$\frac{\partial V}{\partial z} = -2\pi (\cos(z) \sin(t)) \cdot \sin(t) \sin(z) + 2\pi (\cos^2(z) \sin^2(t)) z e^t$$

$$\frac{\partial V}{\partial z} = -2\pi \cos(z) \sin(z) \sin^2(t) + 2\pi \cos^2(z) \sin^2(t) z e^t$$

$$\frac{\partial V}{\partial z} = -2\pi \sin^2(t) (\cos(z) \sin(z) - \cos^2(z) z e^t)$$

Im Relatores $\sim T$

$$\frac{\partial V}{\partial T} = \pi e^t z^2 \sin(t) \cos^2(z) (\sin(t) + z \cos(t))$$

$$\frac{\partial V}{\partial T} = \frac{\partial V}{\partial x} \frac{\partial x}{\partial T} + \frac{\partial V}{\partial y} \frac{\partial y}{\partial T}$$

$\frac{\partial V}{\partial x} = 2\pi xy$; $\frac{\partial x}{\partial T} = \cos(z) \cos(t)$
 $\frac{\partial V}{\partial y} = \pi x^2$; $\frac{\partial y}{\partial T} = z^2 e^t$

Assim

$$\frac{\partial V}{\partial T} = 2\pi xy \cos(z) \cos(t) + \pi x^2 z^2 e^t$$

$$\frac{\partial V}{\partial T} = \pi (2xy \cos(z) \cos(t) + x^2 z^2 e^t)$$

Substituindo x e y

$$\frac{\partial V}{\partial T} = \pi (2(\cos(z) \sin(t)) \cos(z) \cos(t) + \cos^2(z) \sin^2(t) z^2 e^t)$$

$$\frac{\partial V}{\partial T} = \pi e^t z^2 \sin(t) \cos^2(z) (\sin(t) + z \cos(t))$$

Questão 3

Questão: 2

a)

$$\int_1^2 \int_0^1 \frac{y}{1+x^2} dx dy = \int_1^2 y dy \int_0^1 \frac{dx}{1+x^2} = \int_0^1 y dy \cdot [\text{ARCTG } x]_0^1 = \frac{\pi}{4} \frac{y^2}{2} \Big|_0^1$$

↗ b/ c. primitiva
de $\frac{1}{1+x^2}$

Assim:

$$J = \frac{\pi}{8} (2^2 - 1^2) = \frac{\pi}{8} (4 - 1) = \frac{3\pi}{8}$$

$$b) \int_0^e \int_0^y \frac{1}{x^2+y^2} dy dx = \int_0^e \frac{1}{y} \text{ARCTG} \left(\frac{x}{y} \right) \Big|_0^y dy = \int_0^e \frac{\pi}{4y} dy = \frac{\pi}{4} \int_0^e \frac{dy}{y} = \frac{\pi}{4}$$

Questão 3

$$a) \int_0^e \int_0^y \int_0^z \frac{z}{x^2 + y^2} dx dy dz = \int_0^e \int_0^y z \int_0^z \frac{1}{x^2 + y^2} dx dy dz = \int_0^e \int_0^y z \left[\frac{1}{y} \arctan\left(\frac{x}{y}\right) \right]_0^z dy dz$$

$$J = \int_0^e \int_0^y \frac{z}{y} \left[\arctan\left(\frac{z}{y}\right) - \arctan\left(\frac{0}{y}\right) \right] dy dz = \int_0^e \int_0^y \frac{z}{y} \arctan\left(\frac{z}{y}\right) dy dz = \int_0^e \frac{1}{y} \int_0^y z \arctan\left(\frac{z}{y}\right) dz dy$$

Resolvendo por partes

$$u = \arctan\left(\frac{z}{y}\right), \quad du = \frac{z}{y^2 + z^2} dz$$

$$dv = \frac{y}{y^2 + z^2} dz$$

$$v = \frac{z^2}{2}$$

Assim, $J = \frac{z^2 \arctan\left(\frac{z}{y}\right)}{2y} - \frac{1}{y} \int \frac{y z^2}{2(y^2 + z^2)} dz$

$$J = \frac{z^2 \arctan\left(\frac{z}{y}\right)}{2y} - \frac{1}{2} \int \frac{z^2}{y^2 + z^2} dz$$

$$\rightarrow \int_0^e \left[\frac{z^2 \arctan\left(\frac{z}{y}\right)}{2y} + \frac{y^2}{2} \int \frac{1}{y^2 + z^2} dz - \frac{1}{2} \int dz \right] dy = \frac{z^2 \arctan\left(\frac{z}{y}\right)}{2y} + \frac{y^2}{2} \int \frac{1}{y^2 + z^2} dz - \frac{1}{2} \int dz$$

Logo: $J = \frac{(y^2 + z^2) \arctan\left(\frac{z}{y}\right) - yz}{2y}$ substituindo dentro da integral, temos:

$$J = \int_0^e \frac{1}{y} \left[\frac{(y^2 + z^2) \arctan\left(\frac{z}{y}\right) - yz}{2y} \right]_0^y dy = \int_0^e \frac{1}{y} \left[\frac{(y^2 + z^2) \arctan(1) - yz}{2y} - \frac{(y^2 + z^2) \cdot 0 - 0}{2y} \right] dy$$

Сечинство 3.

$$I = \int_1^e \frac{1}{y} \left(2y^2 \frac{\pi}{4} - y^2 \right) dy = \int_1^e \left(\frac{2y\pi}{4} - y \right) dy = \int_1^e \frac{y\pi}{2} dy - \int_1^e y dy$$

$$J = \frac{\pi}{2} \frac{y^2}{2} \Big|_1^e - \frac{y^2}{2} \Big|_1^e = \left(\frac{\pi}{2} - 1 \right) \cdot \frac{y^2}{2} \Big|_1^e = \left(\frac{\pi}{4} - \frac{1}{2} \right) (e^2 - 1)$$

$$\underline{35} \int_{-1}^0 \int_c^{2c} \int_0^{\pi/3} y \ln(z) + y(x) dx dz dy = \int_{-1}^0 \int_c^{2c} \ln(c) dz \int_0^{\pi/3} y(x) dx$$

$\underbrace{x, z, y}$

$$J = \int_{-1}^0 y dy \int_c^{2c} \ln z \cdot \underbrace{\ln(\sec(x))}_{\ln(c)} \Big|_0^{\pi/3} dz = \ln z \cdot \int_{-1}^0 y dy \int_c^{2c} \ln z dz = \ln z \int_{-1}^0 y dy [z \ln z - z]_c^{2c}$$

$$J = \ln z \int_{-1}^0 y dy [2c \ln 2c - 2c - (c \ln c - c)] = \ln z \int_{-1}^0 y dy [2c \ln 2c - c]$$

$$J = \ln z \cdot [2c \ln 2c - c] \int_{-1}^0 y dy$$

$$J = \ln z \cdot (c \ln 4c^2 - 2c) \frac{y^2}{2} \Big|_{-1}^0$$

$$= \ln z \cdot (c \ln 4c^2 - 2c) \cdot \frac{1}{2}$$

$$= \frac{1}{2} c \ln(2) \ln(4c^2 - 2c) \approx 3 \text{ [U]}.$$

Quanto a

$$\oint \vec{E} \cdot d\vec{S} = \frac{q}{\epsilon_0}$$

Usam o teorema de divergência

$$\oint \vec{B} \cdot d\vec{S} = 0$$

$$\oint \vec{E} \cdot d\vec{a} = -\frac{d\vec{B}}{dt}$$

Usam o teorema de Stokes.

$$\oint \vec{B} \cdot d\vec{a} = \mu_0 \vec{J} + \mu_0 \epsilon_0 \frac{d\vec{E}}{dt}$$

$$\oint \vec{E} \cdot d\vec{S} = \int \vec{E} \cdot \vec{E} ds = \int \frac{q}{\epsilon_0} ds$$

= potencial produzido do campo, assim

$$\oint \vec{B} \cdot d\vec{S} = \int \vec{B} \cdot \vec{B} ds$$

$$\vec{E} \cdot \vec{E} = 1/\epsilon_0$$

$$\vec{B} \cdot \vec{B} = 0$$

Usando Stokes.

$$\oint \vec{E} \cdot d\vec{a} = \int \vec{E} \cdot \vec{E} ds = -\iint \frac{\partial \vec{B}}{\partial t} ds \quad \vec{\nabla} \times \vec{E} = -\frac{\partial \vec{B}}{\partial t}$$

$$\oint \vec{B} \cdot d\vec{a} = \int \vec{E} \times \vec{B} ds = \int (\mu_0 \vec{J} + \mu_0 \epsilon_0 \frac{d\vec{E}}{dt}) ds \quad \vec{\nabla} \times \vec{B} = \mu_0 \vec{J} + \mu_0 \epsilon_0 \frac{\partial \vec{E}}{\partial t}$$

$$\vec{\nabla} \cdot \vec{E} = 1/\epsilon_0$$

$$\vec{\nabla} \cdot \vec{B} = 0$$

$$\vec{\nabla} \times \vec{E} = -\frac{\partial \vec{B}}{\partial t}$$

$$\vec{\nabla} \times \vec{B} = \mu_0 \vec{J} + \mu_0 \epsilon_0 \frac{\partial \vec{E}}{\partial t}$$